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Sam Tore Bamle
Prestens tanker

fortsetter på neste side

Kristendom og politikk
I kjølvannet av den siste tidens store 
"snakkis", Mimir Kristjansson og Sofie 
Marhaugs bok "Sosialistenes guide til 
Bibelen", har jeg sett flere kommentarer 
på at man ikke skal blande kristendom og 
politikk. Det er ikke vanskelig å se hvordan 
religion kan misbrukes politisk. På den 
annen side er det vanskelig å se hvordan 
religion og politikk helt kan skilles fra 
hverandre. Når troen får et praktisk ned-
slag i verden og påvirker hvordan vi lever, 
så fungerer den politisk.

Noe annet er det at vi har sett og ser at 
mange misbruker kristen tro til å fremme 
egne ambisjoner om vinning og makt. 
Misbruket opphever imidlertid ikke det 
som kan være en riktig og forsvarlig inn-
flytelse fra troen i politiske spørsmål.

Kristjansson og Marhaug viser i boka 
si at Bibelen er full av ord mot makt-
misbruk og rikdommens bedrag. Det 
er sterke fordømmelser av dem som 
fordreier retten for innflyttere, enker og 
farløse, - med andre ord; de svakeste 
gruppene i samfunnet. Mot dette holder 
Bibelen fram et tydelig budskap om bar-
mhjertighet, som ikke bare bør gjøres til 
privat moral, men prege alt kristent en-
gasjement for andre. Den kongelige lov i 
Skriften er å elske sin neste som seg selv.  
(Jak.2,8).

Kristen tro handler om det som skal bli 
virkelighet når Jesus kommer igjen, men 

den handler også om etterfølgelse av Je-
sus her i verden. Begrepet "evig liv" betyr 
ikke det livet som kommer etter døden, 
men det som begynner med troen allere-
de her og nå. Der etterfølgelsen av Jesu 
ord og eksempel møter livet her i verden, 
der får kristendommen også en politisk 
side.

Som kristen kirke er vi kalt til å presen-
tere Gud slik han har presentert seg selv. 
Gjennom Jesus har Gud ikke presentert 
seg som hevngjerrig eller lunefull, men 
som en elsket oss så høyt at han gav sin 
Sønn, for at hver den som tror på ham 
ikke skal gå fortapt, men ha evig liv. Jesus 
fornedret seg selv og gav avkall på Guds 
kår. Han ble fattig da han var rik, for å 
gjøre oss rike.

Vi lever ikke "på dødens venteværelse", 
men har fått et liv å leve, i tro på Guds 
Sønn og til beste for vår neste. Slik han 
var, skal også vi være, i denne verden. Det 
handler om at vi skal forkynne om hans 
kjærlighet og makt, men også om at vi 
skal tjene hverandre med konkrete han-
dlinger. Kirken har tradisjonelt kalt dette 
feltarbeidet for diakoni, men det kan også 
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forts. prestens tanker

dreie seg om å endre samfunnsstrukturer 
som holder mennesker nede i urett. Det 
er betimelig at Kristjansson og Marhaug 
med sin bok utfordrer oss til å reflektere 
over hvordan vi speiler Bibelens budskap 
på dette området. 

Norge har en lang historie med å sende 
misjonærer til andre deler av verden. 
Noen tenker at de var kulturimperialister, 
men de var like mye frigjøringsteologer 
som hjalp folket de slo seg ned blant til 
å frigjøre seg undertrykkelse og slavel-
ignende livsvilkår. 

En av dem var Lars Skrefsrud som slo seg 
ned blant Santalene i India. Han var opp-
tatt av å forkynne evangeliet, men jobbet 
også mot myndighetene og fikk endret 
lovverket, slik at santalene fikk eiendom-
sretten til egen jord og han organiserte 
nye låneordninger som gjorde at folk 

slapp å låne penger til ågerrenter som 
gjorde dem til gjeldsslaver. Skrefsrud var 
opptatt av at han ikke skulle endre folkets 
kultur eller levemåte, men bare ta tak i 
det som hindret evangeliet i å nå fram til 
santalene. Han så med andre ord ikke ar-
beidet med å endre politiske vilkår, som 
en motsetning, men i tråd med det evan-
geliet han var sendt ut for å forkynne. 

Selv om vi ikke har noen spesiell åpenbar-
ing om detaljerte løsninger på politiske 
og økonomiske spørsmål, så er det ingen 
prinsipiell motsetning mellom religion 
og politikk som skulle tilsi at de to om-
rådene må holdes strengt fra hverandre. 
Kristjansson og Marhaugs bok viser at Bi-
belens budskap også bør komme til orde i 
maktens korridorer.

Sam Tore
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fortsetter på neste side

Vi gratulerer Aslaug Bergan
Tekst: Aslaug Haugan  //  Foto: Gunnbjørg Groven Aspheim

Aslaug Bergan er 95 år, menighetens eld-
ste og ektefødte melumsokning. Vi grat-
ulerer med dagen din som var 11. april.

I dag, 1.mai, sitter Aslaug og jeg i 
solveggen-  midt i et skaperverk i grønt 
og hvitt – og dveler over et langt og rikt 
liv. Det er ikke alle forundt å være både 
engasjert og høyst oppegående i en alder 
av 95 – med et interessefelt som strek-
ker seg fra eldrepolitikk i bygda, vår sam-
funnssituasjon anno 2026, og til hvordan 
vi påvirkes av det kristne budskap. Du im-
ponerer meg, Aslaug Bergan, mangeårig 
«biskop Halvor Bergans høyre hånd».

Når vi ser utover Melumbygda fra ditt 
hjem her på Melumtunet, hvordan var 
det her i bygda da du vokste opp?

Jeg var 9 år da krigen startet, så min barn-
dom ble delt i to. Jeg vokste opp på gård 
oppe på Marum, og som naturlig var på 
den tid, - barna var aktivt med i gårdsar-
beidet, noe vi ikke hadde vondt av. Jeg 
hadde 5 søsken, og rundt meg var det så 
å si bare gutter. En ble et tøft barn av å 
bare ha gutter som lekekamerater.

Jeg var vant til å ta ansvar, så i ungdom-
men startet jeg opp en frittstående un-
gdomsklubb, som jeg ledet til jeg dro til 
Oslo. Vi laget festkvelder for bygdas unge 
og eldre, og folk møtte opp. Leirturer til 
Sagavoll, Stavern og rundt i Grenland var 
mulig fordi en av de unge guttene hadde 
tilgang på lastebil. Ut på tur – aldri sur!

Melum var ei bygd med mange lag og 
foreninger på 50/60-tallet. En kuriositet 
var at vi hadde samemisjon i tillegg til In-
dremisjon og Kinamisjon. Samemisjonen 
var «i live» bare en kort stund, og min 
mor var nok den som klarte å hjelpe til så 
lenge det varte. Vi hadde sommerstevner 
i hagene rundt om – et sosialt bindeledd i 
de tre bygdene våre sammen med bede-
husene Dolva, Bergan og Stavdal. Bygde-
folket stilte opp på søndagene, - slik skulle 
det være! 
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forts. vi gratulerer Aslaug Bergan

Grunntanken var samarbeid
3 år før Halvor og jeg giftet oss, bodde vi 
begge i Oslo. Før Halvor ble ferdig utdan-
net prest,  bestyrte vi et hospits, som Va-
terlandskirken hadde, i fellesskap. Det var 
mye god lærdom i et slikt arbeid, noe jeg 
har brakt med meg siden.

I 1958 flyttet vi til Sola til Halvors første 
prestestilling. Vi bestemte oss for å sa-
marbeide, til beste for prestegjerning og 
livet i prestegården. Livet i denne me-
nigheten var fantastisk. Sammen stiftet vi 
en ungdomsklubb som lever også i dag, 
drevet av oldebarn til dem som den gang 
var aktive. Jeg får i blant telefoner fra 
dem enda – så hyggelig.

Presteboligen var navet i arbeidet – alle 
kom hjem til oss, og vi hadde god plass og 
mange selskap. Mye arbeid, men trivelig.

I 1966 flyttet vi til Nenset. Det var bare 
menighetshus der da. Vi jobbet i alle år 
med å skaffe penger til et kirkebygg, det 
som står der i dag. Ideene var mange, og 
pengene kom inn, blant annet på basarer 
og messer. Folk stilte opp – vi lagde deko-
rasjoner av svartorkongler, bakte og sol-
gte håndarbeid. (Primus motor sitter nok 
ved siden av meg her, tenker jeg).

Mens vi var på Nenset, bygde vi hytta 
Bergebu på Bergan gård, der Halvor vok-
ste opp. På den måten ble vi mer bundet 
til Melum – en grunn til at vi endte her et-
ter noen år i Sauherad, dit vi kom i 1980. 

Da tok Halvor doktorgrad, og i 1983 ble 
han utnevnt til biskop i Agder og Tele-
mark.

Vi adopterte Hilde fra Korea
Vi adopterte ei lita jente fra Korea i 1966, 
da vi akkurat hadde flyttet til Nenset. Det 
var gjennom presten Arne Sky at vi fikk 
anbefalt barnehjemmet til Erna Moen i 
Korea. Hun var en god leder for de kore-
anske barna som bodde på barnehjem-
met, og vi fikk god kontakt. Hilde skulle 
komme til Norge i juni-66, men det lille 
barnet vårt ble veldig syk. Hun var fortsatt 
syk da hun kom til Norge 17. november 
og ble direkte innlagt på sykehuset. En 
lang og tung tid, men Hilde ble frisk et-
ter god behandling, en stor velsignelse 
for mor og far. Dagen 17. november kalles 
«kommedagen» i familien. Den er nesten 
som en fødselsdag, fordi da ble Hilde født 
inn i sin norske familie, en dag som feires 
hvert år.

Arbeidsfellesskap som motto
Det var naturlig for Aslaug å engasjere 
seg i alt bispedømmearbeid sammen 
med Halvor. Spesielt er det at Aslaug 
har vevd, kreert og sydd kirketekstilene 
som Halvor brukte som biskop i Agder og 
Telemark bispedømme, men også for oss 
her i Melum. Gå inn i Menighetsbladene 
nr 4/24 og nr 1/25, eller let dem opp på 
solumsidene.no. Gjennom ord og bilder 
kan dere følge arbeidene hennes og sym-
bolbruk for både messehagler og stolaer 
i kirkeåret. Melum kirke sitter på en skatt, 
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som vi kan se hver gang vi har gudstjen-
ester i kirken. Tusen takk til vår kreative 
Aslaug!

Kirken vår og gudstjenestene på 
søndag
Jeg har alltid gått i kirken på søndag, noe 
jeg savner i dag. Men som 95-åring bruker 
jeg radio og TV, og jeg lever meg inn i gud-
stjenestene som om jeg satt i kirkeben-
ken. Jeg vil gjerne takke vår sogneprest 
Sam Tore Bamle for at kirken i Melum er 
et aktivt sted for bygda. Dessuten gjør Siri 

S. Danielsen som diakon, et meget godt 
arbeid med barna våre gjennom de mån-
edlige Tweenskveldene, sammen med 
flere frivillige. Vi har en god stab i Me-
lum, og kirketjener Gudmund Kverndalen 
holder kirkegården vår så fin. Det betyr 
mye for meg.

Å være eldre i Melum i dag kontra 
for 40/50 år tilbake
Melum aldershjem ble bygd for rundt 40 
år siden. Før det bodde de eldre, som 
kom fra gård, i føderåd på gårdene. De 
som ikke  kunne det, ble flyttet til Klyve 
og Drangedal.  Hvilke tanker gjør du deg 
om de eldres  livsvilkår i dag, Aslaug?

Aldershjemmet ble en velsignelse da det 
kom på bygdas fineste tomt, rett ved siden 
av her jeg bor. Halvors mor fikk bo der i 
17,5 år, noe som gjorde at vi fikk et nært 
og godt forhold til hjemmet. Folk hadde 
omsorg for hverandre, de var trygge og 
hadde det godt.  Nå sitter jeg og ser på et 
tomt hus, - det er trist! I disse tider da vi 
snakker om beredskap, er det viktig å få 
livet tilbake i bygningen her nede. Bygda 
trenger det.

Til slutt - et håp og ønske for sommeren 
2026: "Legg din vei i Jesu navn og stol på 
ham".

Takk for alt du har gitt oss, Aslaug – et 
bankende hjerte for Melum.
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Tekst og foto: Jorunn Haavind

Alt er i endring, også hvordan vi velger 
å gravlegge våre kjære. Stadig flere vel-
ger navnet minnelund som gravminne for 
sine kjære, slik har det ikke alltid vært. 

Kirkegården på Solum og i Kilebygda har 
mange gamle gravminner, enn så lenge. 
Så kan man undre seg over hvem de var 
og hvilke liv de hadde, disse som levde for 
så lenge siden. 

Enkelte av gravminnene er underlig plas-
sert, er det tilfeldig eller er obeliskene 
plassert der senere? Noen har navn, 
mens andre er så tæret av tidens tann at 
de er uleselige, men de står der.

Hvilken historie knytter seg for eksempel 
til de to små smijernskorsa rett innenfor 
kirkemuren på Solum? Noen som vet?

Med internett som oppslagsverk fant jeg 
ut følgende: Martin Luther Svanholm ble 
født i Oslo og døde i Trondheim. Han var 
sønn av en skomaker og tok embetsek-

samen i teologi i 1884. Han var prest i 
Valle i Setesdal fra 1883 – 1902. Senere 
var han domprost i Nidaros. Men hvorfor 
han er begravet på Solum, det sier ikke 
historien noe om.

"Mang en bauta vil stå uten navn, reist 
av tårer, av sult og av savn", skriver Stein 
Ove Berg i den kjente arbeidersangen "Ta 
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hverandre i handa og hold". Men noen 
bautaer står med navn, for eksempel bau-
taen over soldat Anders Bjørntvedt som 
falt på Hovinheia under krigen. Bygdefolk 
reiste dette minne som en takk for fri-
heten og for et fritt Norge. 

Hans Martin Rugstad står det på en annen 
bauta, den er reist av venner i Herkules 
skøytegruppe. Om Hans Martin har jeg 
ikke greid å finne ut noe, men det er 
helt klart at han har hatt stor betydning i 
skøytemiljøet i Herkules. Felles for disse ti 
bautaene er at de er under 100 år gamle, 
reist i tiden rundt 2. verdenskrig.

Ved Kilebygda kirke finnes det også en 
bauta over de som falt under krigen, også 
her er det bygdefolk som har reist bau-
taen.

Er du litt historieinteressert, sånn som 
meg, så kan jeg anbefale deg en rusle-
tur på kirkegården. Jeg syns det er fint 
at disse gamle gravstenene og bautaene 
fortsatt står på kirkegårdene i vårt sokn.
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Tekst og foto: Gudmund Kverndalen

Foreningen ble stiftet 15. januar 1906 et-
ter initiativ fra Sally Knutson. Hun samlet 
folk til møte på Bergan skole, der hun 
holdt et foredrag som førte til oppret-
telsen av det som først fikk navnet Bergan 
Diakonisseforening. Til stiftelsesmøtet 
møtte 33 personer.

En kvinne med engasjement
Sally Knutson var en drivkraft bak arbei-
det. Hun var født i USA av norske foreldre, 
men vokste opp i Norge og ble en aktiv 
del av miljøet i Skien. Hun deltok i organ-
isasjonslivet og var blant annet med på 
stiftelsen av den første dameturntroppen 
i Odd.

Engasjementet for fellesskap og omsorg 
lå til grunn for initiativet hun tok i 1906. 
Bergan syke- og menighetspleie var en del 
av hennes store livsverk for frivilligarbeid 
innen hele helseomsorgen. Ved 60-årsju-
bileet i 1966, da hun selv ikke kunne være 
til stede, sendte hun blomster til det hun 
kalte «barnet sitt».

Hjelp i en annen tid
Da foreningen ble startet, fantes det få 
offentlige ordninger for dem som trengte 
hjelp. Arbeidet rettet seg derfor mot syke, 
eldre og vanskeligstilte i bygda. Gjennom 

besøk, praktisk hjelp og økonomisk støtte 
ble foreningen en viktig støtte for mange. 
Det ble samlet inn betydelige midler, der 
det meste gikk til å lønne datidas helsear-
beidere, diakonissene. Ved 50-årsjubileet 
i 1956 ble det understreket at mange 
hadde fått hjelp i vanskelige situasjoner.

Bergan syke- og menighetspleie 1906–2026
Tirsdag 3. februar 2026 ble det satt punktum for Bergan syke- og menighet-
spleie. Dermed er en nesten 120 år lang tradisjon avsluttet – et arbeid som har 
vært en viktig del av omsorgen i lokalsamfunnet.

Sykepleien gir et piano i gave til Melum bo- 
og servicesenter, daværende Mælum alder-
shjem i 1986. Sittende på pianokrakken 
er daværende formann, Anna Bratsberg. 
Stående bak pianoet er styrer Sissel Loen.
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En levende omsorgstradisjon
Gjennom generasjoner fortsatte forenin-
gen sitt arbeid, også etter at det offen-
tlige i større grad tok over oppgaver innen 
helse og omsorg, inkludert lønnsansvaret 
for diakonissene.

I mange år hadde foreningen en fast 
tradisjon med å sende blomsterhilsener 
til jul til eldre over 80 år i bygda. Det var 
en enkel gest, men betydde mye for dem 
som mottok den.

Foreningen tok også initiativ til å skaffe 
tomt til aldershjem i Melum. Dette ar-
beidet la grunnlaget for det som senere 
ble Melum bo- og servicesenter. Slik satte 
foreningen varige spor i lokalsamfunnet.

En tid i endring
Samfunnet har endret seg, og med det 
også rammene for frivillig arbeid. Rekrut-
teringen har blitt vanskeligere, og mye av 
det arbeidet foreningen tidligere utførte, 
er nå overtatt av det offentlige.

Den siste lederen av Bergan syke- og me-
nighetspleie var Inger Johanne Marum, 
som ledet foreningen fram til avslutnin-
gen.

En ettertanke
Det gir grunn til ettertanke at også Me-
lum bo- og servicesenter ble lagt ned i 
februar 2026 – samme måned som fore-
ningen avsluttet sitt arbeid. Fa møtet i oktober, bra oppmøte med en 

trofast gjeng over mange år.

Dette var også et tema i foreningens siste 
møter. Det ble uttrykt et sterkt håp om at 
Melum sykehjem igjen kan åpnes for el-
dreomsorg i bygda og kommunen. Et slikt 
ønske ligger nært det som var drivkraften 
bak arbeidet helt fra starten i 1906.

Arven videre
Bergan syke- og menighetspleie har gjen-
nom 120 år vært et uttrykk for kristen 
nestekjærlighet i praksis. Arbeidet har i 
stor grad foregått i det stille, men har hatt 
stor betydning for mange.

Når foreningen nå er avsluttet, er det 
ikke bare slutten på en organisasjon, men 
slutten på en viktig del av bygdas historie.
Samtidig lever arven videre – i verdiene 
som arbeidet bygde på: omsorg, ansvar 
og vilje til å stille opp for hverandre. Og 
nettopp det ville også vært i Sally Knut-
sons ånd.



www.njff.no/siljan

12
Annonser
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Annonser

Ledig plass til
din annonse her!
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14 Kirkegårdsvandring i Melum
Tekst og foto: Sam Tore Bamle

Etter gudstjenesten i Melum Kristihim-
melfartsdag, inviterte Gudmund Kvern-
dalen menigheten med på en vandring på 
kirkegården utenfor kirken. Der fortalte 
han historien til noen av dem som ligger i 
de eldste gravene på kirkegården.  

Siden historie er knyttet til mennesker, så 
blir bygdas historie etter hvert gjemt på 
kirkegården. Ved å trekke fram historien 
til noen av dem som kirkegården gjem-

mer, vakte Gudmund til live noe av Me-
lums historie. 

Dessverre ble akkurat denne vandringen 
preget av regnvær, men det frister til 
gjentakelse med nye kirkegårdsvandring-
er en annen gang. 

Takk til Gudmund for interessante og ak-
kurat passelig lange historier. 
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Fra menighetsbladet nr. 2 - 2026

Kommende aktiviteter

JuniJuni
01	 Kirkens bursdag på Gjerpen prest-

egård. Se omtale på side 24.
09	 Klatredag i fritidsparken kl. 17.00-

20.00 for dere som går på 7. trinn. 
Følg med i posten for mer informas-
jon og påmelding!

10	 Menighetstur! Vi reiser ut mot 
kysten et sted. Mer informasjon et-
ter hvert.

29	 Sommerkonsert kl. 17.00 i Kile-
bygda kirke. Servering og basar på 
Skogheim etterpå. Familien Ozoline 
(se bildet nedenfor) er profesjonelle 
musikere fra Latvia. I 20 år har de 
reist rundt og gledet nordmenn med 
vakre toner fra cello, fløyte, piano, 
fiolin og orgel. Andakt ved Sam 
Tore Bamle. Vi avslutter kvelden på 
Skogheim med servering og basar. 
Sett av denne sommerkvelden og 
gled dere sammen med oss! Ar-
rangører: Solveig og Vidar Bergsland, 
Åsne og Runar Fjeld

SeptemberSeptember
09	 Formiddagstreff kl. 11.00 i Solum 

kirkestue. Vi feirer at kirken vår er 
260 år, og inviterer kabable personer 
inn for å overrisle oss med Solumhis-
torie. Dessuten byr vi på en Solum-
squiz som Anne Marie Skifjeld har 
laget. Det blir selvfølgelig premier 
for deltakelse. Hildegun skaffer til 
veie nyttige og muligens unyttige 
premier og selvfølgelig må vi synge 
Solumssanger.

Du kan nappe 
ut og henge opp 

midtsidene!

Skyss til formiddagstreffSkyss til formiddagstreff
Vi tilbyr skyss til de som måtte ha behov 
for det. Ring menighetskontoret 35 50 63 
50. Da kommer du sannsynligvis til Skien 
kirkelige fellesråd først. Si hva det gjelder, 
og de vil gi deg et telefonnummer som du 
kan ringe for skyss. 
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16 Gudstjenester

JuniJuni
07	 2. søndag i treenighetstiden 

(Matt.3,11-12)
	 Steinhytta i Kilebygda kl. 12. Fri-

luftsgudstjeneste v/Lia og Bamle. 
Oppmøte ved Kilebygda kirke kl.11. 

14	 3. søn. i treenighetstiden 
(Luk.14,15-24)

	 Solum kl. 11. Gudstjeneste med dåp 
v/Sam Tore Bamle.

21	 4. søn. i treenighetstiden 
(Mark. 10,17-27)

	 Kilebygda kl. 11. Gudstjeneste med 
dåp v/Sam Tore Bamle.

28	 5. søn. i treenighetstiden  
(Matt.7,15-20)

	 Melum kl. 11. Gudstjeneste med dåp 
v/Rune Lia.

29.	 Man. etter 5. søn. i treenighetstiden
	 Kilebygda kl.18. Sommerkonsert ved 

Solveig Bergsland, Åsne Fjeld og Sam 
Tore Bamle.

JuliJuli
05	 Aposteldagen (Luk.5,1-11)
	 Solum kl.11. Gudstjeneste med dåp 

v/Rune Lia.

12	 7. søn. i treenighetstiden (Luk.15,1-10)
	 Kilebygda kl.11. Gudstjeneste med 

dåp v/Rune Lia.
19 	 8. søn. i treenighetstiden 

(Matt.6,19-24)
	 Solum kl.11. Gudstjeneste med dåp 

v/Rune Lia.
26 	 9. søn. i treenighetstiden 

(Matt.11,28-30) 
	 Melum kl.11. Gudstjeneste v/Bamle.

AugustAugust
02	 10. søn. i treenighetstiden 

(Luk.5,27-32)
	 Solum kl.11. Gudstjeneste med dåp 

v/Sam Tore Bamle.
09 	 11. søn. i treenighetstiden 

(Matt.23,37-39)
	 Kilebygda kl.11. Gudstjeneste med 

dåp v/Sam Tore Bamle.
16 	 Ingen gudstjeneste
23 	 13. søn. i treenighetstiden 

(Matt.25,14-30)
	 Melum kl.11. Skolestartgudstjeneste 

med dåp v/Bamle og Langeland.

Kilebygda Solum Melum
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30 	 Vingårdssøndag (Matt.20,1-16)
	 Solum kl.11. Skolestartgudstjeneste 

med dåp v/Bamle og Langeland.

SeptemberSeptember
06	 15. søn. i treenighetstiden 

(Matt.5,38-48)
	 Hulkaleiren i Kilebygda kl.11. Lia.
09	 Gimsøy kirke kl.20. Hverdagsmesse 

v/Sam Tore Bamle.
13 	 16. søn. i treenighetstiden 

(Mark.7,31-37)
	 Kilebygda kl.11. Gudstjeneste v/Lia. 
20 	 17. søn. i treenighetstiden 

(Joh.11,17-29 og 30-46)
	 Solum kl.11. Gudstjeneste med dåp 

v/Rune Lia.
27 	 18. søn. i treenighetstiden 

(Matt.8,14-17)
	 Melum kl.11. Gudstjeneste med kon-

firmantpresentasjon og dåp v/Sam 
Tore Bamle 

Når det står "dåp", så betyr det at det er mulig å ha dåp, ikke at det nødvendigvis er dåp.

Gudstjenestelista ut året og skjemaet for å melde inn dåp finner du på nettsidene våre  www.solumkirkene.no.

Som vanlig starter vi opp med formid-
dagstreffene igjen andre onsdag i sep-
tember. Programmet for høstens formid-
dagstreff er ikke helt komplett ennå, men 
her er det vi har per nå:

9. september
Vi feirer at kirken vår er 260 år, og invi-
terer kabable personer inn for å over-
risle oss med Solumhistorie. Dessuten 
byr vi på en Solumsquiz som Anne Ma-
rie Skifjeld har laget. Det blir selvfølgelig 
premier for deltakelse. Hildegun skaffer 
til veie nyttige og muligens unyttige pre-
mier og selvfølgelig må vi synge Solums-
sanger.

14. oktober
Program ikke fastlagt ennå, men som 
vanlig byr vi på "Dagens perle", allsang, 
utlodning, lunsj og refleksjon.

11. november
Program ikke fastlagt ennå, men vi kjører 
skjema…

9. desember
Torbjørn og Klara kommer og lager ju-
lestemning i kirkestua, og vi byr på ju-
legrøt!

Velkommen til formiddagstreff!

Høstens formiddags-Høstens formiddags-
treff i Solumtreff i Solum
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18 Slekters gang

DøpteDøpte
Solum

•	 Mateo Claussen
•	 Ronja Snippen
•	 Amalie Kolstad
•	 Rolf Alexander Hansen Waltila

Kilebygda
•	 Albert Marum Ribe
•	 Ida Elise Ødegården Rindal

Melum
•	 Terje Aabjørnsrød Fosstveit
•	 Thor Javier Prieto Oppebøen
•	 Isak Ranvik Bruseth
•	 Ingvild Runningen Stavdal

VigdeVigde
Solum

•	 Silje Solberg og Rune Pedersen
•	 Sofie Elise Hauen og Jon-Edvard 

Rambekk
•	 Malin Wiersdalen Mathisen og 

Kristian Slåen

DødeDøde
Solum

•	 Anne Johanne Malmgren
•	 Gunvor Oppebøen
•	 Ivar Andreas Skifjeld

Solum prestekontorSolum prestekontor
Klovholtvn. 46, 3729 Skien
Åpent onsdag kl. 9-14 og torsdag kl. 9-14

Telefon: 35 50 63 50
Telefonen blir betjent av kirkekontoret i 
Skien utenom våre kontortider.

Fra sommerkonsertenFra sommerkonserten
28. mai i Solum kirke28. mai i Solum kirke
Foto: Sam Tore Bamle

Kilebygda
•	 Solveig Bråthen
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Tekst: Aslaug Haugan  //  Foto: Gunnbjørg Groven Aspheim
Formiddagstreff med Prøysen

Har du hørt Prøysens sang om Eple-
karten? Ikke jeg heller, før jeg satt i Solum 
kirkestue onsdag 11.02 og hørte våre 
egne sangstruper Klara Hansen Siljan 
og søstrene Elin-Synnøve og Hildegunn 
Haukenæs med sitt nye Prøysen-program 
– godt bundet sammen av sogneprest 
Rune Lia. 

Tekstene til Prøysen er samfunnsak-
tuelle i 2026 også, som i denne visa om 
eplekarten, slik Rune Lia poengterte. Vi 
henger vel litt alene igjen, både du og 
jeg. Her får du begynnelsen og så kan du 
google resten selv:

"Nå har vi høstet eplene
Vi plukket ren hver topp og gren

og bar dem ned i kjelleren
og la dem pent i rad.

Men høyt i toppen på et tre,
der hang en liten eplekart igjen.

Den var så grønn og gusten,
det var ingenting å ta.

Men da jeg hadde lagt meg 
og var sliten, trett og glad,

så hørte jeg så tydelig at eplekarten sa:
Plukk meg, kjære, plukk meg!

Jeg fryser så her, 
og du kan da ikke mene

at jeg skal henge her alene,
når du tenker på 

hvor kaldt og trist jeg får det..."

Takk for godt arrangement til Solum 
menighetsråd. Formiddagstreffene er 
populære med fullsatt kirkestue. Det vi-
dere programmet for våren-26 står i Me-
nighetsbladet nr 4/25 s. 19 og 21.
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Annonse



www.njff.no/siljan

21

Annonse

Kjøp vinterved av oss!
Tekst og foto: Sam Tore Bamle

Stormen i høst felte mange trær ved 
Solum kirke. En aktiv arbeidsgjeng har 
i løpet av våren kappet og kløvd store 
trær til ferdig fyringsved. Hovedsaklig er 
det flott bjørke-ved, men i enkelte sek-
ker er det innslag av andre tresorter med 
samme brennverdi som bjørk.

Hallvard slenger nok en sekk på vedlaget. Lars og Sigve betjener vedkløyveren.

Disse ligger nå til tørk og selges for 100 
kr sekken. Hver sekk rommer 60 liter ved. 
Hvis noen vil kjøpe ved av oss, kan dere 
kontakte menighetskontoret eller Hall-
vard Ripegutu. Inntektene av salget går til 
menighetsarbeidet i Solum.
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Tekst og foto: Eva Langeland
Trosopplæringen

Tweens
10-åringene har vært på to samlinger 
i våres. Nå handlet det om Maria og Je-
sus. Maria var ung da hun ble utvalgt til å 
være Jesu mor, og da Jesus var i tempelet 
som 12-åring samtalte han med de skrift-
lærde. Tanken er at barna skal se at Gud 
kan gjøre store ting i livet til de som er 
unge. Vi ser på film, gjør oppgaver, spiser 
sammen og leker mye forskjellig.

Oi! Se! Gud skaper! 
Endelig fikk vi satt opp teateret "Oi! Se! 
Gud skaper" i Solum kirke. Teateret han-
dler om skapelsen, og ved hjelp av en 
musiker, en forteller og en som dramatis-
erer fortellingen følger vi skapelsen dag 
for dag. Det er en boks for hver dag i uka, 
og hver boks inneholder en eller flere re-
kvisitter som symboliserer det som ble 
skapt.

Dette er for de minste barna, og de satt 
helt stille og fulgte med. Da teateret var 
ferdig fikk de lov til å leke med alle tin-
gene som var skapt. Det var spennende å 
få åpne boksene og ta ut det som var oppi 
og utforske det. 

Aldri alene
Barneklubb på Nenset for dem som er på 
5.-7. trinn. Barna blir kjent på Tweens, og 
vil gjøre flere ting sammen. Det er alltid 
hyggelig når barna får venner på arrange-
ment vi har, og gjerne vil treffes igjen. Det 
er et gjennomarbeidet opplegg med film, 
oppgaver, tekstlesing, lek og mat. 

Takk til dere foreldre som kjører barna 
deres i alle retninger så de får være med 
på ulike ting i kirkene våre. 

Babysang på Lyngbakken
Lyngbakken inviterte "Babysang" til å 
komme på besøk. Og det gjorde vi. Vi 
pakket ned matter, leker, rytmeinstru-
menter og en hel masse saker og dro av 
gårde. Nå var det ikke særlig langt å dra 
dit, men vi var på tur. Det ble en veldig 
hyggelig stund på sykehjemmet. Mange 
av beboerne og ansatte kom og var med 
på babysang. De fikk også utdelt rytmein-
strument og andre rekvisitter. Mødrene 
gikk flere runder blant beboerne med 
babyene, og noen heldige fikk holde en 
baby. Det falt en og annen tåre under 
denne babysangen, og det var en svært 
takknemlig gjeng som vinket til babyene 
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da det hele var over. Jeg har på følelsen 
at vi blir invitert tilbake. Dette er viktige 
møter mellom flere generasjoner, og det 
var veldig fint å se hvor glade beboerne 
var for dette besøket.

Barabbas-samling
På en Barabbas-samling er det femåring-
er som blir invitert. Og det kom en herlig 
gjeng med barn og voksne. Vi startet med 
middag, siden de kommer rett etter jobb. 
Det er koselig å sitte og prate over maten, 
da har en alltid noe å snakke om. Fortel-
lingen om Barabbas handler om at vi ser 
påska fra Barabbas synspunkt. Barabbas 
hadde gjort mye galt og ble satt fri fordi 
Jesus tok hans plass. Påskebudskapet er 
jo dramatisk, men denne boka formidler 
det på en måte som ikke virker skrem-
mende på barna.

Kommende arrangementKommende arrangement
før sommerferien før sommerferien 
Tirsdag 9. juni kl. 17.00-20.00 er det 
klatredag i fritidsparken for dere som 
går på 7. trinn. 

Følg med i posten for mer informasjon 
og påmelding!

Etterpå lagde vi påskekyllinger og lekte 
med duplo. Boka er illustrert med duplo, 
så barna prøvde å lage bildene fra boka. 
De var flinke til å bygge med duplo, og det 
var gøy at det var så mye forskjellig duplo 
å velge i. 

Påskevandring
Mange av barna i soknet går på Moflata 
skole. De går til Gimsøy kirke, det er en-
klere enn å bli fraktet til Solum kirke. Påsk-
evandring starter med jul og overgangen 
til at Jesus er blitt en voksen mann. Vi 
følger ham med inntoget i Jerusalem på 
palmesøndag, nattverd og fotvasking på 
skjærtorsdag, korsfestelsen på langfredag 
og oppstandelsen på påskedagen. Mange 
av barna kunne mye om påske fra før, og 
det er veldig hyggelig.
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Foto: Nyblin
Årets konfirmanter

Solum-konfirmanter
4.rekke fra venstre: Johan Høgli Henrik-
sen, Mathias Kallevik Berntsen, Simen 
Dukefoss, Sigurd Carling Moen, Eirik Aas 
og Henrik Sørheim.

3.rekke fra venstre: Emil Lid-Bratsberg, 
Eirik Hyni Kallestad, Emrick Lorentsen, 
Rolf Aleksander Hansen Waltila, Mateo 
Clausen, Halvor Kaare Elverhøi-Waale, 
Oliver Ullenes og Mats Holta Aas.

2.rekke fra venstre: Frikk Andreas Hoff 
Nordberg, Oda Magnolia Ringsevjen 
Wetteland, Elise Marie Furuheim-Peders-

en, Anine Rugstad-Flåtten, Vilde Langelo 
Myrvang, Andrea Louise Steffansdottir 
Kittelsen, Ronja Snippen, Even Alexander 
Wold Knudsen og sokneprest Rune Lia.

1. rekke fra venstre: Celine Steen Lunde, 
Astrid Sofie Dukefoss, Victoria Vik Hal-
vorsen, Frida Framnes Wefall-Hansen, 
Anneli Høibø-Sollid, Nelly Five-Stiansen 
og Christine Humblen.

Ikke til stede da bildet ble tatt: Frida Kris-
tiansen Haglund og Elisabeth Heibø Jo-
hansen.
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Melum-konfirmanter

Foran fra venstre:
Sebastian Løvlie-Johannes-
en, Ulrik Haugestøyl Fjellet, 
Victor Emil Jensen, Thor 
Javier Prieto Oppebøen. 

Bak fra venstre:
Mats Halland, Jonas Wil-
helmsen Serkland, Ola 
Kristian Homme Smedsli.

Kilebygda-konfirmanter

Fra venstre: 
Mari Langerød Dale, Emma 
Berge, Monica Hustvedt og 
sokneprest Rune Lia.
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Finn Helge Gisholt og jeg sitter i Solum 
kirkestue – et sentralt og fint sted å møtes 
når pensjonistforbundet Kilebygda og Voll 
er tema. Mailufta er skarp, og når datoen 
er 8. mai, er det naturlig å snakke sam-
men om fred og frihet, flagget som vaier 
på Solum prestegård og samfunnsut-
viklingen de siste 80 årene, mens vi går 
inn i kirkestua. Det er en velvoksen og 
reflektert foreningsleder jeg møter, så vi 
endrer fort tema, over kaffekoppen med 
litt bite’i.

- Vi starter med litt historikk om pensjo-
nistforbundet ditt, Finn Helge.
Foreningen startet opp 23.11.1983, altså 
for 43 år siden. Vi har møtene våre på 
Svanen skole på Voll. Det har aldri vært 
aktuelt å drifte eget lokale. Det ville ikke 
økonomien klart. Folk i Kilebygda og på 
Voll ønsket på 80-tallet å treffe naboen 
ansikt til ansikt over god mat og trivelig 
prat, altså sosialt samvær. Et lokalsam-
funn blir mer levende når vi har et sam-
lingspunkt og lokale krefter inviterer til 
møte en gang i måneden. Et godt formål 
for en forening!

- Og du er den ubestridte leder, Finn Helge?
Jeg har vært leder i 24 år, men nå på etter-
julsvinteren ble vi nesten lagt ned, fordi 
jeg er godt voksen og orker ikke fortsette. 
Heldigvis sa Tove Sanner seg villig til å ta 

Tekst: Aslaug Haugan  //  Foto: Aslaug Haugan og Gudmund Kverndalen 
Pensjonistforbundet Kilebygda og Voll

vervet som leder, noe styret er veldig glad 
for. Vi er 145 medlemmer, utrolig, men 
sant. Og 90% bor i Skien og Porsgrunn, 
men med aner i Kilebygda og Voll. En livs-
kraftig forening som samler 70-80 men-
nesker første tirsdag i måneden. Dette er 
bare så imponerende!

- Hvordan holder dere hjulene i gang rent 
økonomisk?
Alle møter har utlodning. Vi leier ut 
navnet vårt til bingo. Inngangspenger til 
møtene er 50 kr. Vi får grasrotandeler fra 
spilleglade medlemmer, og så gjøres det 
mye dugnadsarbeid, utfra hvem vi er og 
hva vi kan. Majoriteten er jo velvoksne, 
nærmere 90 enn 60. 4-5 av damene våre 
lager all mat til møtene. Hjemmelaget 
mat er best og billigst. Kun julegrøten 
bestilles.

I dette menighetsbladet starter vi opp med en presentasjon av lag og 
foreninger i Kilebygda, Solum og Melum. Først ut er pensjonistforbundet 
Kilebygda og Voll.
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- Møtetemaer gjennom året, kan du 
trekke fram noe som interesserer mer enn 
annet?
Det må være lov å reklamere for brødrene 
Sigfred og Torbjørn Steinhaug med Klara 
Hansen Siljan. Alle ønsker dem velkom-
men. De synger sanger vi kan og stem-
ningen blir god. Og husk – før maten syn-
ger vi alltid bordverset. Slik har det alltid 
vært. I tillegg har vi foredrag om ulike 
helseproblem, tema om naturforhold i 
Kilebygda og på Voll, og informasjon fra 
både Skien og Porsgrunn kommune. Det 
er ingen begrensninger på tema, men det 
viktigste i møtene er god mat og sang og 
musikk! Dessuten må vi få med at vi ikke 
har partipolitikk på møtene våre.

Vi ønsker nye medlemmer velkommen og 
frister gjerne med følgende:

•	 Til møtene våre sponser vi minibuss, 
som både henter og bringer fra Skien 

og Porsgrunn. Det er en drivkraft for 
å samle eldre mennesker.

•	 Dagsturer i nærmiljøet – området 
ved Svanvik og Vollsfjorden, og ved 
Kilevann med Kilebygda kirke inspir-
erer til turer med lokalkunnskap. 
Alltid en fin opplevelse.

•	 En flerdagstur på høsten hvert år. I 
2026 skal vi forhåpentligvis til Est-
land og Tallinn. Vi reklamerer for 
Magnusreiser i Langesund – flott 
firma til vårt bruk.

Ble du inspirert til å melde deg inn i Pen-
sjonistforbundet Kilebygda og Voll nå – 
du er velkommen, om du har aner i om-
rådene, eller er nysgjerrig og vil oppleve 
noe nytt.

Finn Helge Gisholt og jeg sender stafett-
pinnen videre til neste lag og forening, - 
en sosial arena som er mer viktig enn vi 
kanskje tror i 2026!
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28 Reisebrev fra Åsne og Runar
Tekst og foto: Åsne og Runar Fjeld

Påsken ble litt annerledes for oss i år. 
Lørdag 4.april var vi på vingene. Målet 
var Estland og Mustamae kirke. Vi ble 
innlosjert i en av de fire små leilighetene 
de har etablert i det store bygget. Det var 
inspirerende å høre hvordan de før påske 
inviterte små og store barnegrupper fra 
skoler og barnehager for å ha påskevan-
dring. Påskens budskap ble formidlet til 
420 barn og lærere. Vi er så stolt over hva 
de har fått til i denne menigheten og at vi 
får være en del av det.

Vårt opprinnelige ærend var å være fad-
dere for en gutt hvis mor avviste allerede 
ved fødselen. Da tok mormor over og vi 
har fulgt ham de siste 6 årene, så det var 
naturlig for mormor å spørre oss om å stå 
dem bi denne viktige dagen. Dåpshan-
dlingen ble en høytidelig opplevelse for 
oss og alle de 90 andre frammøtte denne 
første påskedagen.

Når vi er i Mustamae kirke er det alltid 
fint å få møte jentene som var på leir i 
Kilebygda for noen år tilbake. De stiller 
trofast opp på møter og samlinger. To 
av disse jentene er ivrige med å vaske 
alle toalettene og holde det rent i kirken 
hver uke. Fordi noen fra Kilebygda jevn-
lig sender beløp til kirken, kan jentene 
belønnes med lommepenger. Tiina utt-
rykker stor begeistring for dette.

Vi gleder oss stort over menighetens 
vekst, og at små og store får høre det 
glade budskap. I sommer får vi besøk av 
disse to "vaskejentene". De kommer til 
oss i Kilebygda 14. juli.

En av jentene skrev et kort til oss med 
teksten: "Takket være slike som dere har 
jeg en kirke og en menighet å gå i."
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Vet du hva
som går opp når 

den går ned?
Glidelåsen!

Oppdrag for uka
•	 Si noe hyggelig til noen
•	 Hjelp til med noe hjemme uten å 

bli spurt
•	 Be for en venn

Bibelvers
Jesus sa: "Og se, jeg er med dere alle 
dager inntil verdens ende."
(Matt. 28.20)

Fant du 5 feil?
Ta bilde og send til Siri (tlf. 45 20 50 49). Vi trekker en vinner som får premie!
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Solum prestekontorSolum prestekontor
Klovholtvn. 46, 3729 Skien

Åpningstid: onsdag kl. 09-14 og torsdag kl. 09-14
Telefon: 35 50 63 50
Telefaks: 35 50 63 51

Sekretær: Eva Langeland, e-post: eva.langeland@skien.kommune.no

Nå er det nytt telefonsystem på menighetskontoret. Alle telefoner går direkte til kirke-
vergen og så setter de over til det lokale kontoret. Her er telefonen åpen kl. 9.00-15.00 
hver dag. Altså må dere gjerne ringe til kontoret, men du kommer først til kirkevergen 
selv om du bruker telefonnummeret direkte til Solum.

Sogneprester
•	 Solum og Kilebygda: Rune Lia, mobil: 90 98 08 03 

e-post: rune.lia@skien.kommune.no
•	 Melum: Sam Tore Bamle, mobil: 90 01 07 60 

e-post: samtore.bamle@skien.kommune.no

Organister
•	 Solum og Kilebygda: Hildegun Haukenæs, mobil: 91 14 96 82 

e-post: hildegun.haukenaes@skien.kommune.no
•	 Melum: Torill Gjelstad Høimyr, mobil: 99 25 70 62

Kirketjenere
•	 Solum kirke: Guro Øyan Borsodi, mobil: 40 40 65 73
•	 Kilebygda kirke: Åste Storåslid, mobil: 40 40 65 68	
•	 Melum kirke: Gudmund Kverndalen, mobil: 40 40 65 69 (driftsleder), 

e-post: gudmund.kverndalen@skien.kommune.no

Trosopplærer (menighetspedagog)
•	 Eva Langeland, mobil: 91 59 69 75, e-post: eva.langeland@skien.kommune.no
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Kilebygda og Solum menighet
Konto: 2610.22.04769

Menighetsrådets leder
Åse Matre Dalene, mob. 98 06 50 80,
oeytodal@online.no

Leder av Kilebygda menighetsutvalg
Thor Bjørholdt, mob. 90 73 24 54,
marbjo47@gmail.com

Leder av Solum menighetsutvalg
Elin Anderson Haukenæs, 
mob. 97 51 01 80,
elinsvaeh@gmail.com

Møter på Skogheim 
Kontakt Walter Jørgensen på telefon 
35 54 36 95 om du trenger skyss.

Melum menighet
Konto: 2610.15.35540

Menighetsrådets leder
Ragnhild Aspheim Stavdal,
mob. 99 51 16 20

Bibel- og samtalegruppe
Hilde Bergan, mob. 90 68 17 92

Kontaktpersoner
i menighetene

Utleie av Solum Utleie av Solum 
kirkestuekirkestue
Kirkestua ved Solum kirke er et 
fint lokale som kan leies ut til 
møter, minnesamvær og selska-
per. 

Ta kontakt med Inger Nyhus, 
mob. 95 09 56 50, for leie eller 
nærmere informasjon. 

Utleie av SkogheimUtleie av Skogheim 
Skogheim i Kilebygda er et fint 
lokale som kan leies ut. Ofte 
brukt til selskaper som dåp, 
konfirmasjoner, jubileer og min-
nesamvær. 

Ta kontakt med Åsne S. Fjeld, 
tlf. 97 11 88 22 - eller Marianne 
Bjørholdt, tlf. 94 37 30 91 for 
leie eller nærmere informasjon.



Musikkretreat gav balsam for sjelen

www.solumkirkene.no

"Dette var balsam for sjelen", sa en deltaker 
etter musikkretreaten vår den 12. mai. Rundt 
40 mennesker var møtt fram for å oppleve 
en drøy time med musikk i kirkerommet. Det 
varierte mellom at alle spilte sammen, spilte 
aleine eller to og to. 

Musikken var rolig og meditativ, det var ingen 
klapping, og det varierte fra klassisk til folke-
musikk, jazz og også egne komposisjoner. 
Kjetil Svestad spilte på fløyter, Målfrid Ljønes 
Kvålo på cello, Torbjørn Nygård Bergsli på sak-
sofon og organisten vår, Hildegun Haukenæs 
spilte orgel, el-piano, piano og sang. 

Kvartetten spilte sammen for første gang, og 
har uttalt at de trur definitivt ikke det blir siste 
gang. 

Tekst: Hildegun Haukenæs  //  Foto: Sam Tore Bamle

Så følg med – ny sjanse kommer sannsynligvis 
til å være med på musikkretreat!


